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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da

Bahia, realizada a 11 de junho de 2013.
Às quinze horas do dia onze do mês de junho do ano dois mil e treze,

no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe, Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador ANT6NI0
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada
e mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na
íntegra, Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou
a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO 357/13,
datado de 07 de junho, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, enviando
para apreciação e votação o Projeto de Lei 16/13, que "Autoriza o Executivo a
contratar financiamento e oferecer garantia junto ao Banco do Nordeste do
Brasil S/A no âmbito do Programa BNDSlFiname PROVIAS e dá outras
providências"; Ofício nO 241/13, datado de 10 de abril, assinado pela Prefeita
Jucélia Nascimento, apresentando o vereador ANT6NIO BARRETO como
Líder do Governo na Câmara; Oficio datado de 10 de junho, do vereador
REGINALDO ARAÚJO, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de
Lei nO 20/13, que "Altera a redação da Lei .1,968/2008, que dispõe sobre a
criação da Guarda Municipal de Valença; cria o parágrafo 3° do Art. 3° e dá
outras providências"; Ofício datado de 10 de junho, do vereador BERTOLlNO
DE JESUS encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei 21/13,
que "Denomina Via pública na sede do Município"; Ofício datado de 10 de
junho, do vereador FABRiCIO FONSECA LEMOS encaminhando para
aprecíação e votação o Projeto de Lei 19/13, que "Denomina Via Pública na
Sede do Município; Projeto de Lei 18/13, que "Denomina Via Pública na Sede
do Município", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei 13/13,
que "Autoriza celebração de convênios junto aos órgãos das esferas Federal,
Estadual e Municipal, para que a administração possa renovar alguns
Convêníos e Contratos em andamento, e assinar outros que venham beneficiar
a comunidade", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 16/13, que
"Dispõe sobre aplicação de penalidades à pratica de assédio moral nas
dependências da administração direta, indireta, autárquica e fundacional, por
agentes públicos e servidores ou funcionários públicos efetivos, ou nomeados
para cargos em comissão ou de confiança", de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA; Projeto de Decreto Legislativo nO 03/13 que, "Concede Título de
Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Jorge Silva de Menezes", de autoria do
vereador ANT6NI0 BARRETO; Proposição subscrita de autoria do vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando quatro indicações
formuladas: 1. Término do calçamento da Rua Tupinambá no Loteamento
Jardim EMARC; 2, Que a Prefeita disponibilize ônibus aos estudantes da fi
UFRB, para levá-los no inicio da semana e pegar às sextas-feiras; 3. ,
Construção de novos pontos de ônibus no Orobó; 4. Que a Secretaria de
Saúde que disponibilize mais fichas para o centro médico conhecido como o

JESUS propondo a aprovação de Moção de Aplausos à Comissão torial de ~
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Avaliação da UNES; Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO
SOUZA LUZ apresentando três indicações formuladas: 1. Moção de Pesar pelo
falecimento do Sr. José Ricardo Queiroz Alves; 2. Recuperação da ladeira que
dá acesso ao posto Itamarati; 3. Que a Secretaria de Saúde leve atendimento
médico para as comunidades de Vila Velha de Jequiriçá e Aroeira; Proposição
subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando duas
indicações: 1. Conserto do calçamento da Rua Amazonas; 2. Moção de Pesar
pelo falecimento do Sr. Márcio Madureira do Rosário; Proposição subscrita de
autoria do vereador TÁCIO LIMA DA SILVA apresentando três indicações
formuladas: 1. Que a Mesa agende audiência com o Governador do Estado
para tratar de assuntos pertinentes a ordem pública e investimentos na
segurança de Valença; 2. Moção de Aplausos à revista Exaltai; 3. Moção de
Pesar pelo passamento eterno do Sr. José Ricardo Queiroz Alves; Proposição
subscrita de autoria do Vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão)
apresentando três indicações: 1. Encascalhamento do Novo Horizonte; 2.
Construção de um redutor de velocidade em frente ao mercadinho Baratão; 3.
Revitalização da lavanderia comunitária do bairro do Jacaré; Proposição
subscrita de autoria do Edil REGINALDO ARAÚJO apresentando cinco
indicações formuladas: 1. Moção de Aplausos à Comissão Organização da 11
Conferência Territorial de Educação do Baixo Sul; 2. Moção de Aplausos à SI"
Luana Figueiredo pela organização da 11 Conferência Territorial de Educação
do Baixo Sul; 3. Moção de Aplausos à SI" Maria das Graças pela Organização
da 11 Conferência Territorial de Educação do Baixo Sul; 4. Moção de Pesar pelo
passamento eterno do Sr. José Ricardo Queiroz Alves; 5. Moção de Pesar pelo
falecimento do Sr. José Antônio; Proposição subscrita de autoria do vereador
ANTÓNIO BARRETO apresentando três indicações formuladas: 1. Moção de
Pesar pelo passamento etemo do Sr. José Ricardo Queiroz Alves; 2. Moção de
Aplausos a DI" Fernanda Rocha; 3. Moção de Aplausos para o Sr. Cleraldo
Moreira de Souza; ProposiÇão subscrita de autoria do vereador CARLOS
ANTÓNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentando duas indicações: 1.
Calçamento e manutenção de ruas da Urbis; 2. Moção de Aplausos ao PSF da
feira; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo
do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentou duas indicações verbais: 1. Que a secretaria
competente promova a reforma do prédio escolar do Rio do Engenho; 2. Que a
secretaria competente promova a reforma do prédio do PETI do Bom Jardim,
mais precisamente em "seo Dedeca"; BERTOLlNO DE JESUS apresentou seis
indicações verbais: 1. Recuperação da pavimentação da rua que dá acesso ao
NERC, no Jardim Emarc; 2. Que a Prefeita idealize um jardim no fim da orla do
Rio Una; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova uma operação tapa-
buracos da Av. Dendezeiro, com utilização do material "pé de pedreira"; 4.
Recuperação da pavimentação do loteamento Por do Sol, assim como também
a reposição de lãmpadas naquele local; 5. Construção de um ponto de ~nibus
na avenida que dá acesso ao condomínio Nova Canaã, no Guaibim; 6.~e oA- P:-";;'"tt~_,o:;.~erÓ;ir\;}?emilé~'"e;d~~o
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minimo, duas repartições, a fim de organizar os sepultamentos que ali
acontecem e acabar com cortejos fúnebres que acontecem pelas ruas da
cidade; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma indicação
verbal solicitando a instalação de um semáforo na Rua Barão de Jequiriçá, na
cabeceira da ponte Luiz Eduardo Magalhães, e outro na Rua Comendador
Madureira, em frente à praça do táxis; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou
quatro indicações verbais: 1. Que a secretaria competente faça um estudo
visando a padronização das barracas da praça Oliveira Brito, antiga praça da
feira; 2. Que o setor competente aumente o tempo de espera dos semáforos de
35 segundos para 60 segundos, haja vista que esse intervalo de tempo tão
rápido tem causado congestionamentos; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova, em caráter de urgência, a recuperação da Rua Aquidaban, no Tento;
4. Reposição de lâmpadas no Distrito de Maricoabo; ANT6NI0 AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JR apresentou quatro indicações verbais: 1. Parabenizou a
prefeita de Valença pela reunião que realizou ontem com os vereadores e todo
o secretariado da Prefeitura com o objetivo de tirar dúvidas e sugerir opiniões.
Para o Edil, foi um momento histórico pelo exemplo de democracia e
demonstração de transparência do governo, e parabenizou também o vereador
Reginaldo Araújo que foi o idealizador desse encontro; 2. Que a Prefeita crie
uma ouvidoria para seu gabinete poder atender melhor e com maior celeridade
os problemas da comunidade; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura instale
energia elétrica nos seguintes pontos de comercialização de acarajés: Orla,
Praça da República, Praça da Independência e Av. ACM (em frente à Igreja
Universal); 4. Que a Secretaria de Cultura apoie na estrutura e divulgação do
festival do Acarajé, que ocorrerá no dia 12 de julho na Praça da República;
REGINALDO ARAÚJO apresentou uma indicação verbal em que convida os
secretários de Estradas e Rodagens, de Educação e Saúde para uma reunião
a ser realizada no Orobó para tratar sobre questões prementes daquele distrito
e o que poderá ser feito; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou três
indicações verbais: 1. Que o Poder Executivo tome providências com relação
aos transportes irregulares que estão fazendo linha em nossa Cidade. O
próprio Edil diz ter presenciado motoristas e cobradores com veiculos de outras
cidades discutindo e agredindo-se, até mesmo fisicamente, por disputa de
passageiros; 2. Que a Secretaria de Administração promova na cidade uma
organização com relação aos taxistas e o trânsito local, conforme ficou previsto
através de uma reunião realizada no dia 20 de março entre a associação dessa
classe e o Poder Executivo; 3. Reposição de lâmpadas na Av. Contorno, no
Novo Horizonte, assim como também na Rua da Baixa Alegre, mais
precisamente em frente à casa do Sr. Régis "pedreiro", nas imediações do
mercadinho Dois Irmãos; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas indicações
verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde providencie levar atendimento médico
em Vila Velha de Jequiriçá; 2. Recuperação da pavimentação da ladeira do
posto Itamarati, subida para o Amparo; ANT6NI0 BARRETO apresentou duas
indicações verbais: 1. Que o setor competente da Prefeitura ordene e defina o
horário de recolhimento do lixo na cidade; 2. Que a Secretaria\.de;;,.;;o;~:;oo~í~;~~':'v,ça~~'
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públicos para reavaliar como estão sendo cuidados, especialmente no periodo
noturno, haja vista o aumento demasiado de arrombamentos que esses prédios
vem sofrendo e sendo saqueados, e alguém precisa ser responsabilizado;
MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou uma indicação verbal
solicitando o encascalhamento das ruas do Novo Horizonte; CARLOS
ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou uma indicação verbal
solicitando o conserto da manilha do caminho 23 da Urbis; RENIVALDO
MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou quatro indicações
formuladas: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da
pavimentação do loteamento "Seo Roque", na 2a travessa do Bate Quente,
assim como também na Rua Augusto Caldas, no Jardim Emarc; 2. Que a
Secretaria de Educação construa um colégio no Bate Quente; 3. Que o setor
competente coloque as tampas nas bocas de lobo da rua que dá acesso ao
NERC; 4. Que a Secretaria de Planejamento viabilize cursos profissionalizantes
em nossa Cidade; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou uma indicação
verbal solicitando que o SAAE tome providências para religar o sistema de
água potável da escola Castelo Branco. O Edil teceu comentários sobre a
quebra de paradigma que foi a reunião que a prefeita de Valença realizou
ontem com os vereadores e todo o secretariado da Prefeitura com o objetivo de
discutir os assuntos concernentes à nossa comunidade. Para o Edil, foi uma
prática da cidadania e da democracia e espera que este tipo de reunião seja de
praxe. Pediu que a Prefeita cumpra a lei de acesso à informação, assim como
também a Câmara Municipal; O Sr. Presidente informou que as indicações dos
senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o
periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO 20/13,
que "Altera a redação da Lei 1.968, de 28 de outubro de 2008, que Dispõe
sobre a criação da Guarda Municipal de Valença; cria o parágrafo 3° do Art. 3°
e dá outras providências", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO;
Projeto de Lei 21/13, que "Denomina Via pública na sede do Município", de
autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS; Projeto de Lei 19/13, que
"Denomína Via Pública na Sede do Município", de autoria do vereador
FABRicIO FONSECA LEMOS; O Sr. Presidente, conforme o artigo cento e
quatorze do Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões
competentes para emissão de pareceres técnicos; Processo 27/13, Projeto de
Lei nO18/13, desta Casa, que "Denomina Via Pública na Sede do Município",
de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, tomando o n.o
2.291 e subirá à sanção do Poder Executivo; Processo 25/13 desta Casa,
Projeto de Lei nO 13/13 do Poder Executivo, que "Autoriza celebração de
convênios junto aos órgãos da Esfera Federal, Estadual e Municipal, a fim de I;;
qude a ad;!1insístbraçã~dpossa renovar alguns convênios e contratos em .
an amento. u meti o em apreciação e votação que foi aprovado por

. unanimidade em segunda e última votação, tomando o n.o 2.290 e subirá à
sanção do Poder Executivo; Processo 23/13, Projeto de Decreto LegiS~~.'V.o./t 0';, de~~C":":;;~~~:dãOV;;no;/11.
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Jorge Silva de Menezes", de autoria do vereador ANT6NIO BARRETO SilVA.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, tomando a designação de Decreto legislativo nO
003 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo 25/13, Projeto de lei
16/13, que "Dispõe sobre aplicação de penalidades á prática de assédio moral
nas dependências da administração direta, indireta, autárquica e fundacional,
por agentes públicos e servidores ou funcionários efetivos, ou nomeados para
cargos em comissão ou confiança", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e votação, e, por ter sofrido Emenda, será encaminhado à Comissão
de Legislação, Justiça e Redação para elaboração da Redação Final conforme
prevê o Regimento Interno desta Casa; Processo desta Casa, Projeto de lei
n.o 16/13, oriundo do Poder Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo a
contratar financiamento e oferecer garantias junto ao Banco do Nordeste do
Brasil no âmbito do programa do BNDES - FINAMEIPROVIAS e dá outras
providências", destinado a aquisição de máquinas e equipamentos para o
Município de Valença, em regime de urgência especial. O Sr. Presidente,
verificando a urgência e o apelo social da matéria, interroga as comissões
competentes sobre a possibilidade da dispensa dos pareceres. Com a palavra
o vereador ANT6NIO BARRETO, Líder da Prefeita no plenário, dizendo que
este projeto nasceu de uma sinalização do vereador Adailton Francisco que
lembrou à equipe da gestora que existe um prazo que precisa ser cumprido,
entre 30 de maio à 14 de junho, Assim, esse projeto precisa ser aprovado e
encaminhado até amanhã para que o município possa, assim que tiver sua
certidão negativa para assinar contratos ou convênios. Pcr isso existe todo o
empenho da equipe administrativa da Prefeita com o objetivo de que essa meta
seja alcançada. O Edil ressalta que houve uma falha da administração em ter
encaminhado o projeto com atraso, mas pede que as comissões competentes
possam dispensar os pareceres e que os vereadores possam aprová-lo; O Sr.
Presidente, ao obter respostas satisfatórias das comissões, franqueia a palavra
e utilizam da mesma os vereadores ADAll TON FRANCISCO que criticou mais
uma vez o Executivo sobre a questão dos projetos que estão vindo com
pedidos de urgência especial, a exemplo da matéria que ora está em pauta e
que o próprio Edil já havia alertado para que a administração fosse ágil no
cumprimento de seus prazos. O Edil também questiona porque o projeto faz
uma solicitação de um milhão e meio de reais se a carta consulta do Executivo
ao banco foi o dobro desse valor, ao passo que poderia com um valor maior se
adquirir mais máquinas; o vereador ANT6NIO BARRETO explica que a
questão do valor menor foi porque a equipe de gestão entendeu que seria mais
prudente ficar dentro da capacidade de endividamento do Município e que este
valor poderia ser revisto em outra oportunidade em que o orçamento pudesse
assim oferecer melhores condições; o vereador REGINAlDO ARAÚJO informa
também que os próprios técnicos do BNDES alertaram que um valor maior iria
ferir os limites da lei de Responsabilidade Fiscal; Ao retornar com a palavE' o
vereador Adailton lembra que as prestações pagas dentro dos valores de três
milhões não ficam muito longe do qUo~.~..o.•.~unicíPio vem gastando c.om ~g \~e.h
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manutenção das atuais máquinas; o vereador JAIRO BAPTISTA disse que a
Mesa extrapolou em ter dispensado o parecer ao projeto, já que é uma
prerrogativa da comissão competente. Lembrou que o percentual da taxa de
juros deverá ser reduzido através de emenda. Sobre o endividamento, lembra
que o Município, pela própria LRF, pode se endividar até 120% do valor das
receitas municipais, assim sendo não há problema em se pedir um valor maior
para aquisição de mais maquinários; também usam da palavra os vereadores
Benvindo Luz, Ivanilda Lemos, Fabrício Lemos, Agostinho Júnior, Tácio Lima,
Carlos Antônio, e Antônio Valter, todos criticando a forma como o Executivo
vem enviando seus projetos com urgência especial sem dar à Câmara o tempo
necessário de análise dos mesmos, sendo que nesse não houve nem mesmo a
informação de quais tipos de máquinas serão adquiridas, e pedem que os
próximos projetos sejam enviados com a antecedência necessária. Projeto
submetido em votação, que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas
dos vereadores, quais sejam: BENVINDO LUZ propôs Moção de Pesar aos
familiares do Sr. José Ricardo Queiroz Alves pelo seu falecimento (em nome
da Casa); ANTÓNIO BARRETO propôs três Moções: 1. Pesar aos familiares
do Sr. José Ricardo Queiroz Alves pelo seu falecimento (em nome da Casa); 2.
Aplausos a DI" Femanda Rocha; 3. Aplausos ao Sr. Cleraldo Moreira de
Souza; BERTOLlNO DE JESUS propôs Moção de Aplausos à Comissão
Setorial de Avaliação da UNEB; JAIRO BAPTISTA propôs duas Moções de
Pesar: 1. Aos familiares do Sr. José Ricardo Queiroz Alves pelo seu
falecimento (em nome da Casa); 2. Pelo falecimento do Sr. Márcio Madureira
do Rosário; TÁCIO LIMA DA SILVA propôs duas Moções: 1. De Pesar aos
familiares doSr. José Ricardo Queiroz Alves pelo seu falecimento (em nome
da Casa); 1.E de Aplausos à revista Exaltai; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS
SANTOS (Eei) propôs uma Moção de Aplausos à equipe do PSF da feira livre;
REGINALDO ARAÚJO propôs cinco Moções: 1. Aplausos à Comissão
Organização da 11 Conferência Territorial de Educação do Baixo Sul; 2.
Aplausos à SI" Luana Figueiredo pela organização da 11 Conferência Territorial
de Educação do Baixo Sul; 3. Aplausos à SI" Maria das Graças pela
Organização da 11 Conferência Territorial de Educação do Baixo Sul; 4. Pesar
pelo falecimento do Sr. José Antônio; 5. Pesar aos familiares do Sr. José
Ricardo Queiroz Alves pelo seu falecimento (em nome da Casa). Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA foi
anunciado o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra: O Sr. Presidente, considerando a presença no auditório
da Câmara da Juíza da 2a Vara Criminal da Comarca de Valença Ora Adida
Alves dos Santos, do Promotor de Justiça Dr, Fabrício Menezes, do Defensor
Público Dr. Patrick Ribeiro, o Comandante da 33a CIPM Major Paulo Salustiano
e o Delegado Regional da 5a COOPIN Dr. Ciro Carvalho Palmeira, autoridades
convidadas através de requerímento de autoria dos vereadores Jairo Baptista e
Adailton Francisco, para debater sobre a questão da segurança pública em
nosso Município e buscar soluções para tal problemática, convida-o~;~
assomarem à Mesa Diretora. O Sr. presidente, concedeu a palavra aos~t~\'
~ ô) ~ ~:f~ -$# ~~ \)k. -"E.,":
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JAIRO BAPTISTA e ADAILTON FRANCISCO que fizeram as considerações
iniciais e questionaram como eles, enquanto autoridades, poderiam fazer para,
em parceria com esta Casa, tentar diminuir a violência que vem assolando
Valença e assustando a comunidade. Baptista ressaltou que o convite para
esta reunião aconteceu na última sessão, terça-feira passada, antes dos crimes
ocorridos e que abalaram toda a cidade; Usou da palavra o Major Paulo
Salustiano que demonstrou grande preocupação com relação aos rumos que a
violência vem tomando em Valença, entretanto garantiu que a PM não vem
medindo esforços para alterar esse quadro. Segundo ele, o reduzido número
de policiais e a falta de viaturas são os principais problemas enfrentados pela
corporação. Em Valença, apenas duas viaturas servem aos mais de 90 mil
habitantes, em uma área territorial dos quase 1.200 km2. Há dois anos o
efetivo da 33a CIPM era de 228 homens, hoje são 203. E finalizou afirmando
que o pânico que tomou conta da Cidade foi propagado exclusivamente pelos
meios de comunicação, como as rádios e os blogs que considerou
irresponsáveis em suas atitudes de informar fatos inexistentes como os
supostos ataques a escolas; Os outros vereadores fizeram vários
questionamentos e foi demonstrada, de forma inequivoca, a falta de estrutura
tanto da polícia Militar quanto da Civil para prestar uma segurança pública
eficiente, com destaque para os pronunciamentos do vereador TAclO LIMA
que lembrou que a UPP é uma promessa do Governo do Estado, porém esse
próprio Governo não oferece à policia uma estrutura digna e eficiente para que
possam combater a criminalidade, e do vereador BENVINDO LUZ que indagou
sobre a relação que o aumento da violência teve desde a implantação da
unidade prisional em nossa Cidade, e teve a concordância do Comandante
sobre essa teoria; A visão do Delegado da 5a COORPIN Dr. Ciro Carvalho não
diferiu muito do que vinha sendo dito. Sobre a questão do pânico, lembra que
as mortes já vinham acontecendo com constância, mas só quando chegou ao
centro da cidade, ou seja, ao cidadão de bem, é que tal medo foi disseminado
de forma acentuada. Segundo ele, o número de policiais não atende a
demanda para um efetivo combate ao crescimento da criminalidade, mas
afirma que a Polícia Civil vem trabalhando incessantemente para combater
essa situação que considera grave, mas alerta para o fato de que algumas
instituições estão "falidas" como a própria familia que já não cumpre seu papel
de educar. O vereador AGOSTINHO JÚNIOR questiona se a permissão de
porte de arma para a Guarda Municipal poderia ser um diferencial para
melhorar o combate a criminalidade, mas teve como resposta que essa ação
não iria resolver o problema, e pelo contrário poderia estar disponibilizando
mais facilmente o armamento para o marginal; Ao usar da palavra, a Juiza Dra.
Adida Alves disse que o principal problema da violência em Valença decorre do
tráfico de drogas. "Dos processos da Vara Crime, 90% decorre do tráfico e
consumo de drogas. A droga é um crime parasita, pois depende de outros
crimes para a sustentação", afirmou. Adiante, a DrOAdida propôs "tolerância
zero" ao tráfico de drogas em Valença. "Em quase dois anos que estou
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forte ser realizada para identificar os grandes fornecedores de drogas e armas
que entram em Valença. A Magistrada reconheceu que tanto a Policia Civil
quanto a Militar tem se esforçado para combater a criminalidade, mas a falta de
estrutura impede uma ação mais efetiva. A juíza destacou ainda dois pontos
que influenciam na violência em Valença: o Conjunto Penal, que tem grande
parcela de contribuição, porque familiares dos internos que vem de outros
municipios fixam residência em Valença e os próprios presos, ao serem
libertados acabam ficando na cidade e quase sempre, retornam ao crime.
Outro fator que chamou a atenção dos presentes, foi a declaração feita pela
juíza que existem pessoas infiltradas na atividade de mototaxistas realizando
crimes. A Dr<'.Adida fez questão de frisar que os criminosos não são os
mototaxistas, mas a desorganização da classe sugere tal situação; O Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra, após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉCflO FLÁVIO SILVI}; DE, SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presenteAtaV.itiv t1;:v.;) JJJJIPtf..i hl.t~
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